

Звезды даже когда сгорают, еще долго шлют свой свет. Есть люди, которые так же после своего ухода продолжают нести доброту людям. В их числе Нина Семеновна Ткач, более 40 лет проработавшая в фармации нашего города.

27 МАЯ у Нины Семеновны был бы очередной день рождения, если бы не Covid. Практически до последнего дня жизни она и ее муж Геннадий Никифорович, а он более 25 лет фактически был ее заместителем в фирме, продолжали работать на благо людей.

Когда пришла беда - пандемия, именно в сети аптек «Прима-мед» в числе первых появились медицинские маски. В первое время их катастрофически не хватало. Казалось бы, маски раскупались в момент, зачем сообщать о том, когда поступит очередная партия? Но руководство лисаковской аптечной системы «Прима-мед» делало это для того, чтобы было удобно покупателям. На первый взгляд, это не такое важное событие, но именно это, пусть хотя бы немного, придавало уверенности людям, что они не наедине со своими проблемами.

Чтобы маски были в продаже, заключались контракты с швейными фирмами и мастерскими, а это было непростое, так как у них клиентов в тот момент было хоть отбавляй. Но супругам Ткач удавалось убедить не только здесь, что Лисаковску это нужно в первую очередь, но и на оптовых фармацевтических складах. Именно поэтому в город стали более активно поступать необходимые медикаменты и препараты, а не по остаточному принципу. Справедливости ради нужно сказать, что в этом направлении работали и другие аптеки, но доля «Прима-мед» в этом деле была значительной.

Невольно в связи с этим

практически не осуществлялись. Нина Семеновна возглавляла центральную городскую аптеку. Как оставить людей без лекарств? Ей удалось найти в Актау и убедить владельца нефтяного бизнеса вложить инвестиции в обеспечение Лисаковска лекарствами. Их стали закупать в Венгрии за нефтедоллары. Запланировано было и открытие первой частной аптеки.

Из-за отсутствия финансирования закрылась молочная кухня. Нина Семеновна Ткач добилась выделения этого помещения под аптеку. Но требовался ремонт. И вот здесь проявил свои деловые качества Геннадий Никифорович, работавший не один год строителем. Он и в этом стал реальной опорой своей жене. Но когда помещение было готово, открытие отложили, так как бизнесмен вышел из проекта. И снова напряженный поиск решения проблемы. Потом еще одна не увенчавшаяся успехом попытка сотрудничества с новым партнером в деле создания системы снабжения города лекарствами.

В ТОТ МОМЕНТ супруги Ткач и решили создавать свое дело, на что потребовался большой кредит, и, конечно же, под солидные проценты. В 1993 году мы, вспоминала как-то Нина Семеновна, зарегистрировали свою фирму. С тех пор девизом стало не ждать, а дело делать. А потом по мере развития сети было

С первых дней руководители сети аптек «Прима-мед» взяли за правило работать и по индивидуальным заказам. А как отказать человеку, нуждающемуся в лекарстве? Поэтому доставка таких заказов осуществлялась из Костаная и других городов всевозможными способами, к примеру, через водителей пассажирских автобусов. А как иначе, ведь пациент не может ждать.

Немаловажно то, что Нина Семеновна всегда умела воспринимать все новое и, как говорится, была легкой на подъем. Так, побывав на заводах Китая по производству лекарственных препаратов, изготовленных из природных компонентов, я, делилась впечатлениями она, поняла, что мы пока только открываем дополнительные (возможно, со временем они станут и ос-

новными) способы решения наших проблем. Тем не менее, люди из века в век лечились именно природными компонентами (в деревнях всегда были травники). Просто в том же Китае это получило большее развитие, в том числе в промышленных масштабах. Именно поэтому в сети аптек «Прима-мед» наряду с традиционными фармацевтическими препаратами большое количество сборов трав и БАДов, изготовленных на основе натуральных компонентов. Широко здесь представлены и отечественные

производители, в частности, фирмы «Леовит», «Зердефито», «Белла» и другие.

Рассказывая о значении сети аптек «Прима-мед» для города, нельзя не сказать, что благотворительность всегда остается постоянной составляющей в деятельности этой фирмы. «Прима-мед» активно участвует в социальной жизни города, являясь спонсором добрых дел и проектов. К примеру, зимой прошлого года решением директора Нины Семеновны Ткач было выделено по 200 тысяч тенге всем школам города. (И нужно сказать, не в правилах руководства фирмы сообщать об этом, мы узнали об этом факте из другого источника - ред.).

В чем секрет успешного развития семейного бизнеса, работающего на благо людей? Ответ прост: в любви. Более чем полвека назад в Рудный приехала практикантка-провизор из алма-тинского вуза. Заселили студентку Нину в общежитие, где жили молодые строители. Невысокого роста, хрупкая девушка оказалась озорной. Дерзко спросила постояль-

С ТЕХ ПОР Нина и Геннадий не расставались. Все делали дружно, было взаимопонимание. Когда в 1971 году Геннадий решил продолжить дело своей матери и заняться помимо основной работы пчеловодством, Нина подержала затею мужа.

- Я не помню, что бы они когда-нибудь ссорились, - вспоминает о своих родителях Елена Яцкевич, - так и прожили вместе 55 лет.

Именно этот юбилей отмечала чета Ткач в прошлом году.

Как-то в канун этой даты Нина Семеновна обмолвилась: «Мы прожили счастливую жизнь, но какая она короткая». Сегодня эти ее слова кажутся пророческими. Но давайте не будем о грустном.

Нина Семеновна и Геннадий Никифорович вырастили двух детей. Вадим, получив высшее образование, много лет проработал на комбинате. Елена, имея два высших образования, продолжила дело мамы и отца, работая с ними. А еще, первоначально по секрету от них, создала сеть магазинов «Элит-оптика» в Костане, причем там есть такое оборудование для проверки зрения, которое уникально для области. Когда Елена посчитала, что пора, и представила свое детище родителям, то высшей похвалой для нее стали слова матери, сказанные с гордостью: «Ты превзошла меня».

Елена Геннадьевна руководит сейчас и сетью аптек «Прима-мед». Приоритеты те же, что были и при родителях: внимание к людям.

Накануне Дня Победы (этот праздник всегда был важным для родителей, особенно для мамы) Елена Геннадьевна вручила по 10000 тенге 97 детям с особенностями развития. Не осталось без опеки и пчеловодство.

Свет доброты



В год 50-летия города мы вспоминаем об этапах его истории. О людях, которые эту историю делали, строили город и берегли его в непростые, а порой просто драматичные периоды. О людях, которые несмотря ни на что сохраняли ему верность и, главное, - верили в Лисаковск.

К таким нашим согражданам с полным правом можно отнести семью Ткач.

Нина Семеновна пользовалась заслуженным уважением еще в бытность заведующей центральной аптекой, Геннадий Никифорович - в своем рабочем коллективе.

Но когда наступили рыночные времена, супруги Ткач в числе первых предпринимателей стали осваивать новые реалии экономики. Открыли одну аптеку, развили сеть...



вспоминаются и другие, еще более сложные времена в деятельности Нины Семеновны Ткач. В период распада Советского Союза были нарушены важнейшие связи по обеспечению города лекарствами. Централизованные поставки уже

еще несколько помещений, в которых проводилась полная реконструкция под аптеки. К слову, помещение первой аптеки в доме в третьем микрорайоне было отремонтировано и оборудовано меньше чем за неделю.

В детстве до нас не доходит смысл написанного: «*Прожили долго и счастливо и умерли в один день*».

Такое действительно бывает, когда уходят супруги-единомышленники и соратники, так случилось и с Ниной Семеновной и Геннадием Никифоровичем. Светлая им память...

А. РАУ,

депутат Мажилиса Парламента РК.

цев: «Где тут самый красивый парень?» Ребята и девочки указали на Геннадия. Так они и познакомились, им показалось интересным и то, что у них дни рождения с разницей всего в две недели.

Дело деда продолжают его два внука и внучка: Роман, Геннадий и Нина.

Хорошо, когда несмотря на то, что звезды сгорают, их свет остается...

О. БАРАНОВА.